

Опытную делянку с табаком заложили в Витебском зональном институте сельского хозяйства НАН Беларуси

Сотрудники предприятия приступили к эксперименту по выращиванию двух белорусских сортов табака в почвенно-климатических условиях Витебской области. На относительно небольших площадях вручную произведена высадка рассады. Ученые института ведут наблюдение за процессом.



Автором обоих сортов табака обыкновенного – Белорусский сигаретный и Белорусский сигарный – является заместитель директора зонального

института по научной работе Виктор Сатишур.

Сорта уже районированы для промышленного возделывания в условиях Брестской, Гродненской и Гомельской областей и характеризуются высокой урожайностью. С гектара можно получить 22 – 25 центнеров сухого сырья, что связано с высотой растения, которая составляет 180–200 сантиметров, и наличием на стебле большого количества листьев (до 22 штук).



Как рассказал Виктор Сатишур, собранное сырье будет представлено дегустационной комиссии Гродненской табачной фабрики. При положительной оценке его качества институт в перспективе сможет предоставить технологии возделывания табака заинтересованным сельхозорганизациям и обеспечивать им в дальнейшем необходимое научное сопровождение.

Такой исход дела позволил бы в определенной степени решить вопрос с закупкой за рубежом дорогостоящего сырья для крупнейших белорусских производителей табачной продукции, попавших под европейские санкции и вынужденных искать новых поставщиков.